

自治区全面改善农村义务教育薄弱学校基本办学条件

# 工作简报

第 1 期

自治区“全面改薄”厅际协调小组办公室 2018 年 1 月 18 日

## 自治区召开 2018 年“全面改薄”工作部署会

为贯彻落实党的十九大精神，2018 年 1 月 17 日，自治区“全面改薄”工作部署会在乌鲁木齐召开。自治区党委教育工委副书记、教育厅厅长、“全面改薄”厅际协调小组组长帕尔哈提·艾孜木同志出席会议并讲话，教育厅党组成员、副厅长孙琦同志主持会议。

会议总结了自治区“全面改薄”工作启动实施以来，尤其是 2017 年以来取得的阶段性成效。截至 2017 年 12 月底，全区已累计投入资金 165.86 亿元，已竣工项目面积为 529.75 万平方米，占总规划的 77.63%；设备采购 15.95 亿，占总规划的 88%。完成了国家确定的 2017 年底完成校舍建设和设备采购任务“超七成”的工作目标。

会议指出，“全面改薄”是一项民心工程、德政工程。在实施过程中，一要把握好整体与局部的关系。在安排项目时，

按照建一所成一所的要求，使资金的效益得到最大发挥，同时也让学生尽早受益。二要把握好重点与薄弱的关系。“补短板、兜网底”是“全面改薄”的根本任务，“20条底线”是基本要求，各地在建设过程中要按“缺什么补什么”的原则，满足教育教学和生活的基本需要，不得将教育资金资源向少数优质学校集中，严禁大拆大建和建设豪华学校。三要把握好规划与执行的关系。在实施“全面改薄”过程中，不得出现规划和年度计划“两张皮”的现象。四要把握好“长跑”与“短跑”的关系。要集中一切力量抓统筹、抓组织、抓进度、抓质量，提高校舍竣工率和设备采购完成率，努力完成“全面改薄”目标任务。

会议强调，“全面改薄”工作千头万绪，要把握关键环节，有效开展工作，充分发挥“全面改薄”工作效益。加快项目推进进度。要加强组织领导，层层传导压力，层层抓落实，把责任落实到具体时间、具体任务和具体人。要对工程质量、采购设备实行问责制度，出现问题要倒查责任。各地教育、发改、财政等部门要加强沟通协调，密切关注项目推进中出现的新情况、新问题，形成各负其责、齐抓共管、共同推进的工作格局。要做好中期规划调整工作。各地要按照校点布局，结合国语教学工作，切实加强确需保留的农村小规模学校和寄宿制学校建设。做好财政教育经费和“全面改薄”专项检查工作，建立健全财政教育专项档案，以积极的态度、充分的准备做好迎接国家的专项检查工作。

自治区发改委主任助理李常青，财政厅教科文处处长李小忠以及、发改委有关负责同志、教育厅有关处室负责人在自治区主会场参加会议；各地州市、县市区分管领导、教育局、发改委、财政局领导以及相关科室负责人 1200 余人在各地分会场参加了会议。